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NaNE!  
 
NaNE! 
  
Nők a Nőkért 
EGYÜTT AZ ERŐSZAK ELLEN  
Tel/fax: (36 1) 216 1670 
 
SEGÉLYVONAL NŐKNEK 
Egyre több nő és gyermek éli át az erőszak különböző formáit. Ön is úgy érzi, hogy 

szükség van egy olyan helyre, ahol támogatást és megerősítést kapnak azok, akiket megvertek, 
megerőszakoltak? Mi is! 

Ezért segélyvonalat indítottunk, ahol lelki, orvosi és jogi tanácsadás mellett bárki olyan 
emberek meghallgatására talál, akik problémáit komolyan veszik, nem kételkednek szavaiban, 
és ahol ő döntheti el, hogy az adott lehetőségek közül mi a megfelelő számára. Ehhez olyan 
nőket keresünk, akik részt vennének egy hétvégi képzésen és önkéntes segítőként heti pár órát 
nyújtanának szabadidejükből. 

Ha Ön is szeretne tenni valamit, érdeklődni lehet a 216-1670 telefonszámon, hétköznap 
délután 2-6-ig.  

NaNE! Nők a Nőkért Együtt 
 
1994-ben, a család évében sokszor szóba került, milyen fontos a család, ritkábban esik 

azonban szó arról, hogy a család nem mindig nyújt elég szeretetet, biztonságot tagjainak, 
gyakran megfélemlítésen és erőszakon alapul. 

A társadalmi feszültségek sok esetben a családokban csapódnak le, ahol erőszakot 
válthatnak ki, évről évre emberek százezreinek okozva testi és lelki kínokat. Az erőszak 
mindig a gyengébbek, védtelenebbek ellen irányul – különösen a nők és a gyermekek ellen. 

A rendelkezésre álló bűnügyi statisztikák alapadataiból megállapítható, hogy az összes 14 
éven felüli női áldozatnak mindegy negyede családon belüli cselekmény sértettje. Különösen 
kiemelkedő a családon belüli erőszak a személy elleni bűncselekményeknél és ezen belül is 
elsősorban az emberölésnél, ahol a női áldozatok kétharmada otthonában válik sértetté, 
valamint a testi sértéseknél, ahol a női áldozatok 40%-a a családon belül szenvedi el a 
sérülést. Döbbenetes nemzetközi adat, hogy az erőszakos családban felnőtt gyerekek 52%-a 
felnőtt korára maga is erőszak áldozata vagy elkövetője lesz. A családban tapasztalt minták 
így öröklődnek és terjednek tovább. 

Az erőszak áldozatainak helyzetét súlyosbítja, hogy a nyilvánosság – beleértve igen sok 
szakembert: rendőrt, bírót, orvost, tanácsadót – nem tanúsít elég együttérzést, megértést. Sőt, 
elterjedt az a vélemény, hogy maguk az áldozatok hibásak az ellenük elkövetett erőszakért. 
Emiatt gyakran magukra maradnak, nem találnak megfelelő segítséget, támogatást, kiutat. 

Az erőszak csökkentése és megelőzése céljából hoztuk létre a Nők a Nőkért Együtt az 
Erőszak Ellen (NaNE) Egyesületet. Abban szeretnénk segíteni, hogy akit erőszak ér, tudja azt, 
hogy mit tehet ellene, tudja azt, hova, milyen jellegű segítségért fordulhat, milyen lehetőségei 
vannak. 
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Alapelvünk, hogy nem hozunk döntéseket mások helyett; a segélykérő mindig maga 
határozza meg lépéseit. Hisszük, hogy mindenkinek joga van a félelem nélküli élethez. 
Minden nőnek és gyermeknek joga van ahhoz, hogy védelmet, támogatást kapjon, hogy 
tiszteletben tartsák kívánságait, egyéni döntéseit. 

 
A NaNE tevékenységei 
 
Segélyvonalat működtetünk 1994. február közepe óta (216-1670). A segélyvonalon 

(melyen kizárólag önkéntes segítők nyújtják ezt a szociális szolgáltatást) meghallgatjuk a 
hozzánk fordulót, segítjük problémái reális megítélésében, amennyiben igényli lelki, jogi és 
orvosi tanácsokkal látjuk el, illetve tovább irányítjuk megfelelően képzett szakemberekhez. A 
hónap első szerdája „nyitott nap”, amikor csoportosan is megbeszélhetjük gondjainkat. 

Tudva azt, milyen fontos szerepet játszik az erőszak mindenkori elfogadásában a nevelés, 
a média, a közvélemény és a jog, hosszú távú felvilágosító kampányt indítunk. Szeretnénk 
szembeszállni azzal a gondolattal, hogy az erőszak elkerülhetetlen, de legalábbis elfogadható 
társadalmi jelenség. Célunk az emberi konfliktusok erőszakos kezelésének csökkentése, a 
későbbiekben tananyagokat dolgozunk ki, törvénymódosításokat kezdeményezünk. 

A fenti célok érdekében konferenciát szerveztünk 1994. május 27-29. között Budapesten 
Erőszak és Demokrácia címmel, a magyar résztvevőkön túl külföldi szakértők 
közreműködésével. E konferenciának komoly sajtóvisszhangja volt. 

A segélyvonal eddigi működése egyértelműen bizonyítja, hogy nagy igény van ilyen 
jellegű telefonszolgálatra, nem csupán Budapesten, hanem vidéken is. Somogy megyében, 
Karádon rövidesen bejegyzik a helyi NaNE szervezetet, de Ajkáról, Veszprémből is 
megkerestek már hasonló tervekkel. 

Azt szeretnénk, ha minél kevesebb embert érne erőszak, és ha munkánk minél hamarabb 
fölöslegessé válna. Céljaink megvalósításához kérünk támogatást és megértést az erőszak 
áldozatai számára.          

A NaNE Egyesület nonprofit szervezet, amely a bántalmazott nők és gyermekek számára 
indított segélyvonallal új szociális szolgáltatást indított el Magyarországon. A szolgáltatást 
önkéntes segítők nyújtják, akik szakemberek iránymutatásával sajátítják el az ilyen 
tanácsadáshoz szükséges készségeket. 

 
MIT JELENT A NŐK ELLENI ERŐSZAK? 

— Fizikai erőszakot: ütéseket, fojtogatást vagy rendszeres verést; ki- vagy 
bezárást 

— Nemi erőszakot: bármiféle, a nő hozzájárulása nélküli nemi aktust 
— Lelki terrort: a nő szellemi leigázását, megfélemlítését, mely az önbecsülésnek 

elvesztését célozza. 
 
Például: 
 
Ha férjed, élettársad vagy barátod 

— állandóan leszól, gorombáskodik veled, mások előtt megaláz; 
— megpróbálja elhitetni, hogy ostoba, értéktelen vagy akár őrült vagy; 
— nem engedi, hogy eljárj otthonról, barátaid legyenek; 
— szexuális tárgyként kezel. 
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Előfordult-e, hogy 
— veréssel fenyegettek, ha megpróbálsz külső segítséget kérni, vagy ha válni 

akarsz? 
— féltetted magad vagy gyermeked életét, testi épségét? 
— kilátástalannak láttad a helyzeted? 
 

A nők bántalmazása, életveszélyes megfenyegetése is bűncselekmény! 
 

  
MIÉRT TŰRIK A NŐK A CSALÁDON BELÜLI ERŐSZAKOT? 

— Mert bűntudatot éreznek, vagy szégyellik magukat 
— Mert nem akarják, hogy mások is megtudják, ami velük történik 
— Mert félnek, hogy nem hinnének nekik 
— Mert reménykednek, hogy társuk megváltozik 
— Mert nem akarják, hogy széthulljon a családjuk 
— Mert félnek a férfi bosszújától 
— Mert nem tudják, hova menjenek, miből éljenek majd. 

 
HOLOTT 
 

— mindenkinek joga van a félelem nélküli élethez. Minden nőnek és gyermeknek 
joga van ahhoz, hogy tiszteletben tartsák kívánságait, egyéni döntéseit, hogy 
biztonságban érezze magát az otthonában. 

  
Senkinek nincs joga bántalmazni téged. 
  
MIBEN SEGÍT NEKED A NaNE? 

— abban, hogy ne maradj magadra 
— abban, hogy megtudd: van választási lehetőséged 
— abban, hogy megtaláld azokat, akik segíteni tudnak neked 
— minden nap 18-22h-ig 216-16-70 

 
Nők a Nőkért Együtt az Erőszak Ellen, 1462 Budapest, pf. 660 


